

# 右玉县农特产品亮相四川凉山 “彝心同力 共赋振兴”购物节

近日，由国务院国资委社会责任局指导，国家能源集团、中国电信、东方电气集团联合主办，四川省凉山州国资委协办，央企消费帮扶聚力行动之“彝心同力、共赋振兴”购物节开幕式在四川凉山举行。右玉县组织电商企业农到家、塞尚香和富朔联创携200余种农特产品参加展销。当日，该县相关负责人担纲大凉山助农直播专场主播，开启一场线上“云带货”之旅，倾情推介右玉文旅康养项目和优质特色农副产品。

“右玉春夏温凉适宜、秋冬美景如画，一代雄关虎口横贯东西，长城一号公路绵延百里，右玉精神天下传，右玉四季景色美，右玉美食独一绝”，直播亲切生动地向网友介绍右玉良好的生态资源、厚重的历史

文化、丰富的文旅康养资源，重点推介国家地理标志农产品——右玉羊肉、杂粮、陈醋、小香菇、沙棘等特色农产品，网友们不停点赞、“弹幕”刷屏，“右玉美，右玉羊肉香，右玉精神美名扬”“买它、买它，就买它”……大家的购买热情被点燃，纷纷下单。

展台上琳琅满目的农特产品引发众多网友围观，也收获了满满的“订单”。京东直播数据显示，右玉产品直播时段内，在线观看人数超过10万人次。

右玉地处黄土高原丘陵缓坡区，地理气候独特，农业特色明显，平均海拔1400米，属于高寒冷凉地区，光照时间长、昼夜温差大，这里农副产品绿色健康，开发潜力巨大。右玉是全国小杂粮基地县，山西省唯一的半农半牧县，有机认证面积44万亩，羊的饲养量

达75万只，天然草地78万亩，出产的燕麦、豆类、羊肉等产品无污染、无公害，品质好、质量优，目前已形成了以右玉羊肉、小杂粮、亚麻籽油和沙棘汁为主的十大类200多种名优产品，畅销全国各地。

近年来，右玉县积极组织农特产品企业参加国内外各大农产品交易，着力打造优质农产品品牌、拓展优质农产品销路渠道，取得了良好的效果。此次活动进一步深化了右玉特色产业标签，打通右玉农特产品与外界需求的双向链接，助推产品线上销售，实现农民增收，助力乡村振兴。

据介绍，作为主办方之一的国家能源集团高度重视帮扶工作，始终把巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接作为首要任务，持续聚焦解决群众实际困难，扎实

做好各项帮扶工作，为定点帮扶的右玉县经济发展和农民增收贡献了“国能”力量。自工作开展以来，国家能源集团聚焦右玉打通农特产品线上销售渠道这一根本，坚持一村一策，“对症下药”帮扶县域产业发展，不仅拓宽了销售渠道，而且有力地促进了当地农牧产品种植养殖、产品深加工和包装物流等产业发展。此外，组织各乡镇电商带头人及创业青年举办全县直播电商专题培训班，通过理论教学、配套实训、项目实战、实体运作的全程化人才培养，以直播电商人才为核心，平台运营人才为基石，孵化专业培养体系，为电商企业赋能，全力打造小而美、专而精的全县农特产品销售主力军，持续赋能乡村振兴。

(辛泰 黄大卓)

## 朔州公安

### 下好联动“一盘棋” 夯实民生“大根基”

今年以来，市公安局着眼新型警务机制模式运行公安工作的新变化，整合警种力量、汇聚数据资源、集成手段权限，组建合成作战中心打击民生小案，全面推动民生小案快侦快破，用实际行动践行为民初心使命。

3月29日凌晨，朔城分局刑侦大队接到报警称：在华源万和城小区天源超市的门锁被撬，被盗部分香烟等财物。接警后，市公安局合成作战中心打击民生小案专班立即立案，指派民警到达案发现场并跟进侦查，经过研判后，当天下午就锁定了犯罪嫌疑人及逃跑路线，最终在陕西延长县将三名犯罪嫌疑人抓获。

凌晨失窃，两天跨省追回。这在以往想都不敢想的侦破速度来源于专班的统筹合力。专班以刑侦、情指中心警种为牵引，科技、反诈、禁毒等部门合署办公，巡特警、交警、基层派出所民警联动防控，构建了一体化警务网。在流程上，集中警力、科技等手段，实现了接警、处警、研判、抓捕、审讯、诉讼、督办、回访环节闭环管理。

市公安局朔城分局刑侦大队副大队长常耀文表示，专班成立之前，对于民生案件的研判权限较小、手段较少，导致侦破速度较慢。合成作战中心民生案件专班成立之后，整合了各部门权限，数据共享、整体联动，从接警到侦破全链条跟踪盯办，更有力推动民生案件的快侦快破。

警务机制运转高效，一边提升了公安机关核心战斗力，一边也不同程度的激发了基层治理活力。据了解，专班运行以来，破获民生类案件114起、抓获犯罪嫌疑人84名。民生案件破案率为82.35%，现案破案率较专班成立前上升36.9%。民生类警情同比下降124%。

市公安局刑侦支队支队长霍经纬表示，专班让“小案快破”跑出了加速度，极大地提升了群众的安全感。下一步，我们将继续发挥专班作用，聚力侦破民生案件，用“专业+机制+大数据”的作战优势，让人民群众安全感、幸福感、获得感更可持续、更有保障，为建设更高水平的平安朔州贡献公安力量。  
(符焯邦)



塞上春回，绿洲日暖，朔州处处散发着生机与活力。4月27日，“全民乐享 全民惠惠”2024朔州市文旅消费促进季系列行动开幕式暨第三届美都汇全民健康跑活动正式启动，1500多名参赛选手用跑步拥抱春天的美好，享受运动的乐趣。  
高文武摄影报道



## 金融“活水”助力“羊产业”走向快车道

“是右玉农商银行见证了我们绿源康达的蓬勃发展。刚开始的时候，我们仅仅是一个小型工厂，靠着传统的工艺和手艺逐步积累口碑，随着市场需求的增长，我们不断扩大生产规模，多亏了农商银行的信贷资金扶持，我们才有了不断引进先进的设备和技术底气，在当地站稳脚跟”，该企业负责人李志国自豪地说。这是右玉农商银行助推小微企业发展的一个缩影。

近年来，右玉县委县政府主推“右玉羊肉”品牌。作为地方金融主力军，右玉农商银行支持辖区农业产业发展，用金融活水拓宽广大农户致富路，为乡村振兴助力添彩。

### 增强金融供给，让“右玉羊”品牌更响

充分发挥人缘、地缘优势，逐笔对接，逐户筛查，精准营销全面掌握产业对象和金融需求，全力支持“右玉羊肉”品牌

打造和产业链构建，持续地方产业发展。针对羊肉产业基地等发展需求，开辟信贷“信贷绿色通道”，持续优化审批流程，在产品、服务和渠道方面“量体裁衣”，发挥好“线上”平台结合生产特点，最大程度满足农户、小微企业、农业合作社等实体经济和客户需求，力争实现“一村一品一主体”的产业布局。

### 深入对接走访，精准支持特色产业发展

为了精准支持县域特色羊产业发展，右玉农商行明确信贷支持重点，从支持家庭农场、养殖户、农民专业合作社、小微企业等适度规模经营主体入手，针对羊肉供应产业链，从羊肉养殖、屠宰到肉制品再加工，肉制品加工、肉制品存储及运输等形成全产业链金融政策扶持。以生态羊全产业链开发项目为载体，提高金融资源配置效率，规划贷款

投放规模，随着生态肉羊全产业链标准化发展，进一步助推肉羊产业增产、增量、增收、增效。

### 深化政银合作，加大“产业链”资源倾斜

持续加大“小微”信贷投放力度，将支持小微企业作为服务实体经济、实现信贷转型的重要着力点，积极调整信贷投向结构，通过广营销，重投放，打好“组合拳”，切实将信贷业务“做小、做散、做实”，实现由客户“找贷”上门到“送贷”上门的转变；积极营销辖内商户、公职人员，进一步推广信贷“晋享贷”线上信贷产品，针对县域羊养殖产业区域性发展特色，积极与畜牧局、中小企业局等部门开展业务对接，推出了支持地方羊产业发展的特色贷款“富羊贷”，明确了风险共担机制。

(卢雪健)